



“国宝”见“国宝”

张雨霏和花花“顶流”相见



在谭爷爷的呼唤下,花花(右)终于现身。



张雨霏与饲养员谭爷爷互赠礼物

“花花,你的脖子呢?”看着憨态可掬地坐在地上的大熊猫和花(小名为花花),张雨霏伸了伸自己的脖子,而花花仿佛能听懂她的话,也试着伸了伸不太明显的脖子互动了一下,引来阵阵欢笑。

8月9日,在成都大运会收获9金的“蝶后”张雨霏和“八金”队友李冰洁以及柳雅欣和教练等人,一早来到成都大熊猫繁育研究基地等待花花现身。当谭爷爷用四川方言呼喊花花的名字,花花很“给面子”,与双胞胎弟弟和叶一前一后慢悠悠地走到人前。

“来成都前,我列了很长的愿望清单,排在首位的就是看花花。可是当我看到大运会赛程后,就想着‘完了,计划要泡汤了’,但没想到最后还是给了我一个惊喜。”张雨霏透露,她平时就喜欢刷视频看花花,还特别推荐她在比赛中结识的南非朋友要“打卡”看花花。

张雨霏发现花花“比想象中更可爱、体形更小,很佛系,很温柔”。李冰洁特意带了相机与花花合影,形容花花“像三角饭团,很治愈”。柳雅欣的手机壁纸就是卡通版的花花,近距离见到花花后,她的感觉是“不得了啦,我终于见到了大明星了”。

变身为“花花迷妹”的张雨霏把自己比赛赢来的“变脸蓉宝”作为礼物送给了花花的饲养员谭金淘(谭爷爷),得到的回赠礼物是熊猫玩偶。“我看到花花太开心了!”张雨霏抱着玩偶爱不释手。

在工作人员的讲解下,张雨霏和队友了解到不少关于大熊猫的知识,比如熊猫吃竹子的进食习惯是“左边吃一口、右边吃一口”,因为这样“进食

效率非常高”,“因为竹子没有太多营养,大熊猫只能从中吸收一些水分,所以总是在不停地吃”。

看到被做成月饼形状的窝头,以及一旁展示的玉米、黄豆等原材料,张雨霏说:“大熊猫吃的和我们的早餐差不多。”看到粉色熊猫幼崽模型,3人都忍不住上手摸了摸,还和直立版的大熊猫图片“比身高”。

张雨霏还见到了成都大运会吉祥物“蓉宝”的原型——“芝麻”,并立刻指出了和花花的性格差异:“芝麻吃起竹子来比花花暴力多了。”

见到熊猫喜兰、大毛以及熊猫幼崽后,张雨霏忽然指着熊猫洗澡的水池旁一块高出来的石头说:“跳台!”小伙伴们笑作一团。

在泳池中势不可挡、堪称“国宝”的张雨霏在生活中有一颗“少女心”,总是随身带着软萌的熊猫玩偶装饰,或是挂在手腕上、缠在包上、贴在衣服上、扎在头发上……比赛期间,她的每一次亮相都充满熊猫元素:比赛时穿戴有熊猫图案的泳衣、泳帽,在领奖台和发布会上戴着熊猫发圈。

“熊猫是我们的国宝,国家一级保护动物,‘蓉宝’又是大运会的吉祥物。我想呼吁大家,‘让我们一起去热爱、保护这些动物’。”张雨霏认真地说。

指导“蝶后”张雨霏和“蛙王”覃海洋等弟子的教练崔登荣也加入了“花花观摩团”。看到队员们心满意足的样子,他露出了笑容:“我也喜欢大熊猫。我一直鼓励运动员要有自己的爱好,在训练和比赛之余要善于学习、勇于接触新鲜事物,所以比赛后我们一起来看熊猫。”

(据新华社报道)